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Posredovalna vloga Anglije 

Zadnjič smo poročali, da se je mudil med 
obiskom angleškega kraljevskega para v 
Parizu v Londonu Hitlerjev tajnik in od
poslanec kapetan Wiedemann. Poslanstvo 
Wiedemanna je bilo zelo važno in se je na
našalo na prevzem posredovanja Anglije 
med Nemčijo in Češkoslovaško radi mirne 
ureditve vprašanja sudetskih Nemcev in 
drugih narodnih manjšin na Češkoslova
škem. 

Angleška vlada je po razgovorih, ki 
jih je imel ministrski predsednik Chamber
lain z nemškim poslanikom Dirckensom in 
s Hitlerjevim pribočnikom, kapitanom 
VViedemannom. sklenila, da bo sama de
jansko posredovala >pri češkoslovaški vla
di za rešitev sudetskega vprašanja. Iz 
Hitlerjevih pogojev in predlogov, ki sta jih 
angleški vladi sporočila oba njegova za
stopnika, je razvidno, da smatra Nemčija 
kot prvi pogoj za mir v Evropi ureditev 
položaja za češke Nemce. Da je ureditev 
tega vprašanja res bistvenega pomena za 
evropski mir, o tem je prepričana tudi an
gleška vlada, ki je zdaj sklenila poslati v 
Prago lorda Runcimana kot svetovalca in 
posredovalca. Runciman bo skušal v ime
nu Anglije pregovoriti češkoslovaško vla
do, da bo ustregla radi evropskega miru 
nemškim zahtevam. Po mnenju angleške
ga časopisja je odvisna od tega posredova
nja usoda miru v Evropi. 

Iz življenja in delovanja lorda Runcimana 
Angleški mirovni posredovalec lord Run

ciman je študiran ter preizkušen bogataš, 
ki je star 67 let. V parlament je bil prvič 
izvoljen že leta 1899, leta 1907 pa je bil 
finančni minister. Od tedaj je bil še več
krat član raznih vlad, ves vojni čas pa je 
bil trgovinski minister. Od leta 1931 do 
pred poldrugim letom je bil notranji mi
nister. Pri vsem svojem političnem udej
stvovanju je posvečal veliko pozornost 

zlasti paroplovbi ter je bil leta 1926 pred 
sednik mednarodne paroplovne konference 
od leta 1926 do 1927 pa predsednik angle 
ške paroplovne zbornice. 

Čehi in sudetski Nemci zadovoljni s 
posredovanjem 

Češko javno mnenje je sprejelo odločbe 
vlade, da sprejme angleški predlog posre
dovanja, z zadovoljstvom na znanje. S tem, 
da je prevzela Anglija posredovalno vlo
go, je prevzela tudi jamstvo, da ji bo ta 
korak uspel. Predsednik sudetskonemške
ga parlamentarnega kluba dr. Kundt, ki 
vodi pogajanja s češkoslovaškim ministr
skim predsednikom dr. Hodžo, je podal o 
potovanju lorda Ptuncimana v Prago v 
nemških listih izjavo, v kateri naglasa, da 
sudetski Nemci pozdravljajo vsako oseb
nost, katera hoče na nepristranski način 
sodelovati pri ugodni rešitvi vprašanja su
detskih Nemcev. Po Kundtovi izja/vi so su
detski Nemci pripravljeni, podati vsake
mu, ki se zanima za njihove razmere, vsa 
pojasnila in mu razložiti svoje stališče. Su
detski Nemci bodo posredovalcu vedno na 
razpolago, da si bo lahko ustvaril o polo
žaju nepristransko sliko. 

Rajhovski 
Nemci o narodnostnem pravilniku 

Politični odbor češkoslovaških ministrov 
je odobril besedilo zakonskega osnutka za 
ureditev jezikovnega in narodnostnega 
vprašanja. Narodnostni pravilnik je bil 
sprejet od ministrov in takoj objavljen. 
Komaj je zagledal pravilnik luč javnosti, 
se je že razpisalo o njem rajhovsko časo
pisje. Nemški listi trdijo, da ni v pravilni
ku niti ena nemška zahteva sprejeta. Pra
ška vlada je po mnenju Nemcev radi tega 
tako naglo objavila pravilnik, da bi posta
vila lorda Runcimana pred izvršeno dej
stvo in mu otežkočila poverjeno nalogo 
opazovalca in posredovalca. 


